

全球战“疫”追踪

新冠肺炎确诊人数在全球持续增长。28日,多个国家宣布发现首个新冠肺炎病例。世界卫生组织将新冠肺炎疫情全球风险级别,由“高”提升至最高级“非常高”。

世界卫生组织(WHO)总干事谭德塞说,过去几天里,全球新冠肺炎病例和受疫情影响国家的数量持续增加,这一现象令人担忧。“我们已将新冠肺炎在全球范围的蔓延风险和影响风险评估上调至‘非常高’”。

谭德塞强调,控制疫情的关键是阻断病毒传播链条。如果采取强有力的行动尽早发现病例进行隔离,追踪密切接触者,“我们有机会控制这种病毒”。

全球

多国报告首个病例
正研发20余种疫苗

28日,冰岛、新西兰、尼日利亚、阿塞拜疆、立陶宛、摩纳哥和白俄罗斯等多国报告首个新冠肺炎病例。

世界卫生组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示,世卫将新冠肺炎疫情全球风险调至最高级别,并非要制造恐慌,而是让各国为可能到来的疫情做好准备。

谭德塞表示,目前全球共有20多种新冠肺炎疫苗正在研发阶段,一些治疗方法正在临床试验,预计几周内获得首批结果。

联合国秘书长古特雷斯28日表示,现在所有国家的政府都应加紧努力,“尽一切可能”遏制新冠肺炎疫情蔓延。

“这不是惊慌的时候,而是进行充分准备的时候。”古特雷斯表示,疫情可以被遏制,但机会窗口正在缩小。他呼吁国际社会保持团结,实现充分合作控制疫情。与此同时,各国也应该承担自身的责任。古特雷斯说,目前最大的敌人不是病毒,是恐惧、谣言和污名。各国在全力控制疫情的过程中,应确保防止出现侵犯人权的情况。

韩国

大邱市长紧急求援
首尔疑似聚集感染

截至29日9时,韩国新冠肺炎确诊病例累计2931例。韩国中央防疫对策本部通报,自27日16时至28日16时,新增571例确诊病例,其中447例出现在大邱市,但京畿道、首尔、釜山等多地确诊病例出现增长。

作为韩国疫情风暴的中心,大邱市这座人口250万人的韩国第四大城市正面临极大的挑战。大邱市长权泳臻表示:“当地医疗人员、救护车和病床严重不足,恳请各地政府的紧急援助。”

首尔市累计确诊者已达65例,疑似出现聚集性感染。其中10多例确诊病例与首尔西北部恩平区一家医院有关,在明洞一个



伊朗妇女戴口罩出行
本版图片 GJ

WHO 全球疫情风险 升至最高级别

联合国秘书长呼吁所有国家
尽一切可能遏制蔓延



以色列研发口服的新型冠状病毒疫苗

▲ 工作人员在首尔光化门地铁站消毒

写字楼内,也出现多个确诊病例。在首尔光化门、汝夷岛等繁华区域均出现确诊者。

首尔市政府呼吁民众减少不必要出行,严格限制在闹市区举办集会。韩国文化体育观光部长官朴良雨28日称,希望宗教界配合防疫工作,暂停集会,避免发生集体感染。

韩国中央事故处理本部副部长金刚立说,目前对约11万名“新天地教会”成员进行了调查,1600多人出现症状,已对大部分人进行病毒检测,预计近日确诊人数还将增加。他表示,将继续对其余约20万名“新天地教会”成员进行追踪调查。

截至28日,韩军累计报告26例确诊病

例。国防部长官郑景斗称,要求全军将目前情况视同战时状态,调动军队资源协助大邱。

日本

北海道入紧急状态
多地抢购生活用品

日本疫情持续蔓延,截至当地时间2月28日22时,日本累计确诊新冠肺炎病例938例,累计死亡11人。北海道28日发布为期3周的“紧急事态宣言”,要求当地500万居民尽量留在家中,尤其在周末两天更应避免外出,以阻止感染扩大。

北海道已发现66个感染病例,包括两名未满10岁的儿童。当地至少有6个病例与北见市一个展览会有关,该展览会在本月13至15日举行,共有约700人参加。

日本网络谣言称,卫生纸等生活用纸将紧缺,引发多地民众前往商店抢购。28日,东京多家大超市包括卫生纸、抽纸、湿巾在内的所有生活用纸都被买光,商家还贴出通知,写着“很抱歉,一人只能买一件”。多名前来买纸的民众称,他们看到相关消息就赶紧过来买纸,发现已经买不到了。看到周围人都在买,自己也感到了压力。当天,日本政府和相关团体公开辟谣,呼吁民众冷静行动。

谣言称卫生纸和口罩是同一种材料生产的,卫生纸将断货。日本家庭纸工业协会辟谣称,口罩和卫生纸原材料根本不同,当前库存充足,不用担心会因疫情影响而断货。消费者按照往日习惯购买即可。日本内阁官房副长官冈田直树表示,希望消费者安心冷静,同时希望不要囤货及倒卖。

伊朗

4名议员确诊感染
下周将是暴发高峰

伊朗卫生部发言人说,28日新增143例新冠肺炎确诊病例,累计增至388例,其中34人去世。感染病例主要分布在德黑兰省、库姆省和吉兰省。

伊朗议员瓦基里28日称,伊朗议会已有4名议员被确诊感染新冠肺炎。他在推特上写道:“根据对30名同事的病毒测试,到目前为止,已有4人结果为阳性。”

伊朗卫生部长纳马基表示,下周将是伊朗新冠肺炎疫情的暴发高峰期,呼吁全体民众减少出行。伊朗已进口口罩、防护服等,相关工厂也在加紧生产,有足够库存可供购买。同时,伊朗学校将继续停课至3月2日,电视台将进行网络授课。

意大利

累计已确诊889例
调整数据统计方式

意大利民防部门负责人博雷利表示,截至28日24时,意大利新型冠状病毒肺炎确诊病例已增至889例,较前一天增加了239人,死亡患者升至21人,重症患者64人。

博雷利说,目前意大利已有13个大区和1个自治区出现新冠肺炎疫情,疫情最严重地区仍然是伦巴第大区 and 威尼托大区。

据媒体报道,意大利政府将调整确诊病例的统计方式,凡地方政府卫生管理机构所上报的确诊病例,必须经由意大利国家卫生研究院最终审核及确认。

报道称,疫情暴发以来,中央政府对外通报病例统计数据均来自地方政府医疗主管机构,并未通过国家权威医疗机构和卫生部的最终审核。此举令外界和公众质疑官方通报数据是否准确,也在某种程度上引发了意大利和欧洲民众的恐慌,对意大利旅游业造成了史无前例的冲击。

德国28日新增27起新冠肺炎确诊病例,累计53例,原定3月4日开幕的全球最大旅游展会“柏林国际旅游交易会”当晚宣布取消。法国28日新增19例新冠肺炎确诊病例,确诊总病例数增至57例。 麦芒

《公民身份法》修正案引发冲突 警方抓捕630余人

印度骚乱基本平息 5天内43人丧命

新华社新德里2月28日电 据印度媒体报道,持续数日的印度首都地区骚乱28日基本平息,骚乱已造成43人死亡,另有350多人受伤。

据印度《经济时报》等媒体28日报道,《公民身份法》修正案支持者和反对者自24日起在德里东北部多地冲突引发的骚乱目前已基本平息,当地局势得到有效控制。警方抓捕了630多人,过去24小时里没有新的骚乱发生。

报道援引当地官员的话说,骚乱造成的死亡人数已升至43人,其中包括一名警察、一名情报人员和两名安保人员;受伤人数超过350人,其中70多人是枪伤。

在发生骚乱的德里东北部地区,随处可见被熏黑的墙壁,众多持枪警察和准军事人员在维持治安。路边堆放着一些被毁坏的汽车和摩托车残骸,很多商铺内一片狼藉。

据报道,印度政府将根据房屋受损情况给予不同程度的赔偿,每名成年和未成年死

者的家属分别可以获得100万卢比(约合10万元人民币)和50万卢比。

《公民身份法》修正案去年底相继在印度议会下院和上院获得通过,随后由总统签署成为法律。根据该修正案,印度政府授予2014年12月31日前因“宗教迫害”进入印度的来自巴基斯坦、孟加拉国、阿富汗三国非法移民公民身份,包括印度教、锡克教、佛教、耆那教、拜火教、天主教教徒都有资格申请印度公民身份,唯独排除了穆斯林。

巴列车巴士相撞
已造成30人死亡

新华社伊斯兰堡2月28日电 巴基斯坦南部信德省苏库尔地区28日晚发生客运列车与巴士相撞事故,已造成30人死亡,约11人受伤。

事故列车是从巴基斯坦南部港口城市卡拉奇开往东部旁遮普省拉瓦尔品第的客运列车,当晚它行驶至苏库尔地区一个铁路道口时与一辆长途巴士相撞。事故发生时列车时速为60公里,巨大的冲击力将巴士向前推行了几百米,汽车的碎片散落在轨道两旁。苏库尔地区专员默黑瑟尔说,这辆巴士在驶过一个无人看守的非正规道口时被卡在铁轨上,导致事故发生。